

【速览国际】

菲律宾拆除中国在南海岛礁上标志

菲律宾15日宣称,已经出动海军拆除了中国在南海部分岛礁上“非法设置的标志”,引发世界媒体的广泛报道。此外,菲律宾媒体在15日“欢呼”的另一件事,就是在南海问题上菲律宾“获得了美国支持”。

据法新社6月15日报道,菲律宾海军发言人汤森中校当天说,“菲律宾将这些标志挪走,因为这些地方是菲律宾领土。”报道称,这三个地方分别是牛车水礁、安塘滩、礼乐滩,中国和菲律宾都声称对它们拥有主权。

像前一天越南颁布征兵令时很谨慎地没有提中国一样,菲海军发言人在公开的说法中并未直指中国。他说,菲律宾海军无法确定是谁竖立了那些标志,“这些标志没有‘中国制造’的标志,或其他什么东西”,仅仅有一些号码。 据《环球时报》

日本将用震灾垃圾发电

福岛第一核电站污水净化系统试运转漏水 日本政府打算在3月地震及海啸灾区建造数座发电厂,以废墟中的木材为燃料,既可减少震灾垃圾,也可一定程度弥补电力短缺。

电厂选址包括灾区岩手县和宫城县,可能建造5座,预计每座电站发电能力大约为1万千瓦,可供3000户家庭所需。木材是日本常见建筑材料。震灾产生2000万吨至3000万吨垃圾,大约500万吨是木材。

日本东京电力公司16日晚说,福岛第一核电站新安装的高辐射污水净化系统当天在试运转中出现漏水,恐怕无法按计划17日下午开始正式运转。

当晚7时20分,警报器发出响声,净化系统自动停止运转。作业人员随后发现,其中一个直径90厘米、高2.3米的金属装置出现漏水,泄漏污水水深30厘米。 据新华社电

法儿童吃汉堡感染肠出血性大肠杆菌

法国北部城市里尔6名儿童吃解冻汉堡后因肠出血性大肠杆菌感染住院,汉堡内肉饼是他们的致病原因。汉堡生产商法国SEB公司16日说,那些肉可能来自德国。

里尔地方卫生局一名发言人说,导致这些儿童染病的是一种肠出血性大肠杆菌罕见变种,与导致欧洲数千人感染肠炎的病菌没有联系。上述患病儿童中,最年幼的儿童仅1岁8个月。这名发言人说,这些儿童情况不好,但不用担心,“他们没有生命危险”。他说,他们出现出血性腹泻症状,与欧洲肠疫病类似,但暂时未发现与最先在德国爆发的疫情有联系。SEB首席执行官居伊·拉莫莱特16日告诉法新社记者,汉堡中所用肉类源自3个欧洲国家宰杀的动物,在法国加工。

一个月来在德国等欧洲国家造成大范围肠病疫情的致病菌一直被称为肠出血性大肠杆菌。但德国哥廷根大学的研究人员15日提出,应该将这种病菌更名为“肠聚集黏附性大肠杆菌”,以反映它的特性。 据新华社电

希腊总理将重新组阁

希腊总理帕潘德里欧15日晚发表电视讲话表示,尽管遭遇严峻的挑战,但他本人不会辞职,不过将于16日重组内阁。

帕潘德里欧说:“我将和支持我的泛希腊社会主义运动议员以及希腊人民一起继续改革之路,16日重组内阁,并请求议会对新内阁进行信任投票。”希腊议会对新内阁的信任投票将在19日举行。其间分析人士认为,帕潘德里欧会赢得投票。

帕潘德里欧驳斥了此间有关他要辞职的传闻,并谴责最大的反对党新民主党未能与执政党就组成团结联合的政府带领国家走出危机达成共识。他说:“希腊现在正处在关键时刻,我们每个人都应该为解决危机承担起自己所肩负的社会责任。” 据新华社电

就是扎瓦希里 基地确定新“老一”

行踪不明 美国正悬赏2500万美元捉拿他



扎瓦希里其人

扎瓦希里出生于埃及中产阶层的医生家庭,长期担任“基地”组织二号人物,目前他的行踪仍是个谜。他在1993年成立“埃及伊斯兰圣战组织”,一直致力于颠覆穆巴拉克政府。他是本·拉丹的重要助手,也被认为是“基地”组织多次恐怖袭击行动的实际策划者。

扎瓦希里本月8日曾发表视频讲话,发誓要继续进行对抗西方的圣战,并警告美国会为杀死本·拉丹感到后悔。

“基地”组织16日宣布,“二号人物”艾曼·扎瓦希里成为新头领。

一家据信关联“基地”组织的网站发布声明:“经商议,‘基地’组织领导层宣布,艾曼·扎瓦希里已担负指挥职责。”

“基地”原头目乌萨马·本·拉丹5月2日在巴基斯坦死于美军特种部队袭击。作为“二号人物”,扎瓦希里被视为最有希望的接班人。英国亚太基金会安全事务专家萨鲁·戈赫尔说,扎瓦希里接班不意外,问题是为什么“基地”花了这么长时间才宣布。他认为,部分原因可能是扎瓦希里担心“基地”信使遭美方监视。

在另一家与极端武装组织有关联的网站,一名发帖人以“伟大的前任”称呼本·拉丹,称扎瓦希里为“杰出的继承人”。扎瓦希里行踪不明。美国方面怀疑,他躲藏在阿富汗或巴基斯坦,悬赏2500万美元捉拿。 据新华社电



输入身材尺寸 就能看到“自己”试衣的真实效果

爱沙尼亚发明试衣机器人模特 可以匹配85%以上女性身形



客户购买衣物时可以输入自己的三围、身高以及体型等数据,以便机器人调整身上“肌肉”的位置,最大程度上摆出符合总体特征的身形。

据英国媒体14日报道,一种试衣机器人模特即将掀起一场服装网购的革命,这种机器人可以根据购物者在网上输入的身材尺寸而变换体型,从而使他们可以看到“自己”的试衣效果,这就解决了人们网购衣服时无法试穿的苦恼。

这种机器人模特由爱沙尼亚一家名为“试我吧虚拟试衣间”的公司开发研制,由许多有弹性的面板制成,能变换出成千上万种不同形状和尺寸的“体型”。据介绍,试衣机器人模特可以匹配85%以上的女性身形。

英国一家生产衬衫的公司已引进了这项先进的技术。客户使用这种超级可视化产品使该公司的销售额增长了57%,国际范围内的销售额则增长了一倍。有了这种机器人,喜欢网购的人只需在引进试衣机器人技术的网站上填一张电子表格,输入自己的身材尺寸,就可以看到“自己”试衣的真实效果。 据《深圳晚报》

北约强调 卡扎菲“时日无多”

利反对派武装连战连捷 逼近首都“西大门”

【各方施压】

北约强调卡扎菲“时日无多”

反对派15日上午夺取的黎波里西南方向3个村庄,试图以此为跳板,控制连接首都“西大门”津坦镇与耶夫兰镇的一条战略要道。反对派武装已经控制距离耶夫兰不足10公里的加尼马村。

北约战机前一天数次空袭耶夫兰,击中一辆架有机枪的吉普车等目标。北约秘书长拉斯穆森当天访问英国,同首相卡梅伦一道强调卡扎菲“时日无多”。

英国首相说,“非常明显”,“时间在我们这边,因为我们得到北约、联合国、阿拉伯国家联盟、一大批国家支持”。

北约3月底从美国手中接过对利比亚军事行动指挥权,定于本月27日起把行动延长3个月。北约成员国内部近期出现疑虑,担心行动持续将耗费巨大。

14日,英国第一海军副大臣、海军参谋长马克·斯坦诺普说,如果行动持续超过6个月,英军可能吃紧。

【中方表态】

利比亚问题不能靠武力解决

中国外交部副部长翟隽15日在纽约联合国总部举行的安理会利比亚问题会议上发言说,武力解决不了问题,国际社会要推动利比亚问题的政治解决。

翟隽强调,国际社会要认真执行安理会决议,不采取超出决议授权的行动,要加大对利比亚的人道救援,并积极支持非盟的外交斡旋努力。

在非盟的倡议下,安理会当天就利比亚问题召开会议。

【相关新闻】

英国发愁卡扎菲或伦敦看奥运

据英国媒体14日报道,利比亚成功申请到了近1000张伦敦奥运会的门票,这引起了伦敦奥组委的担忧,生怕到时仍未下台的卡扎菲凭着门票“现身”伦敦奥运会相关活动,引发外交危机。

由于卡扎菲的大儿子穆罕默德一直掌管利比亚奥林匹克委员会,所以他有支配奥运会门票的权力。

有分析称,穆罕默德可以将其中的20%卖掉或者将门票赠送给家人及卡扎菲的心腹。 综合新华社等

利比亚反对派武装15日夺取3个村庄,逼近利比亚领导人卡扎菲所在首都的黎波里。政府军与反对派武装继续在西部、东部多条战线鏖战。

同一天,英国首相卡梅伦与北大西洋公约组织秘书长拉斯穆森会晤,强调“时间在我们这边”,卡扎菲“时日无多”,试图打消北约内部对军事行动持久的担忧。